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	ANYKŠČIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

49-OJO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2019-01-31 Nr.1–TP–1
Anykščiai



Posėdis įvyko sausio 31 d.
Posėdžio pradžia 10:00
Posėdžio pabaiga 12:00
Posėdžio pirmininkas Sigutis Obelevičius
Posėdžio sekretorė Aistė Gogelienė
Dalyvavo 23 Tarybos nariai, nedalyvavusių narių sąrašas pridedamas.


Vicemeras Sigutis Obelevičius pasveikina susirinkusius rajono savivaldybės Tarybos narius. Pristato atvykusį vyriausios rinkimų komisijos atstovą Valdemarą Urboną, šis supažindina su Tarybos nario priesaikos priėmimo tvarka. 
Naujasis Tarybos narys Juozas Juknius prisiekia, įteikiamas pažymėjimas, Tarybos nario ženklelis.
S. Obelevičius prašo iš darbotvarkės išbraukti 16 ir 21 klausimus. Už darbotvarkę su pakeitimais balsuoja 23 nariai.
_______________________

DARBOTVARKĖ:
[bookmark: _Hlk359015]1. SVARSTYTA.  Dėl automobilio įsigijimo ir jo perdavimo biudžetinei įstaigai Anykščių rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biurui (1-T-5) 
Pranešėjas -  Algirdas Žalkauskas
A. Žalkauskas. Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo siūlymą, preambulėje, vietoje VSĮ 6 str. įrašome 7 str. ir vietoje 12 punkto įrašome 35 punktas. Taip pat 1 punkte, po žodžio mokesčių įrašome valstybinės (valstybės perduotos savivaldybėms) funkcijos – visuomenės sveikatos priežiūra savivaldybės teritorijoje esančiose ikimokyklinio ugdymo, bendrojo ugdymo mokyklose ir profesinio mokymo įstaigose ugdomų mokinių pagal ikimokyklinio, priešmokyklinio, pradinio, pagrindinio ir vidurinio ugdymo programas, visuomenės sveikatos stiprinimas, visuomenės sveikatos stebėsena – įgyvendinimui.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

2. SVARSTYTA.   Dėl pritarimo Anykščių rajono ugniagesių tarnybos ir  viršininko 2018 metų veiklos ataskaitai (1-T-7)
Pranešėjas -  Algirdas Žalkauskas
A. Žalkauskas. Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo siūlymą preambulėje po žodžio dalimi, išbraukiame VSĮDDAĮ 14 str.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

3. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2017 m. vasario 23 d. sprendimo Nr. 1-TS-27 ,,Dėl Anykščių rajono savivaldybės biudžetinių įstaigų vadovų darbo apmokėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo‘‘ pakeitimo (1-T-17) 
Pranešėja -  Sigita Mačytė-Šulskienė
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

4. SVARSTYTA.  „Dėl Anykščių rajono savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos savivaldybės kontrolieriaus pareigybės aprašymo patvirtinimo" (1-T-16) 
Pranešėjas -  Artūras Juozas Lakačauskas
A. Lakačauskas. Po vyriausybės tarnybos atstovo pastabų daromos tokios korekcijos. Sprendimo projektą papildome 2 punktu, kuris skamba taip- Pripažinti netekusiu galios Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2017 m. kovo    30 d. sprendimą Nr. 1-TS-83 „Dėl Anykščių rajono savivaldybės kontrolieriaus pareigybės aprašymo patvirtinimo“. Pareigybės aprašyme, 1 punkte, po žodžio “yra” išbraukti žodį “karjeros”. Išbraukti 4.2 punktą, atitinkamai pakeičiant kitų IV skyriaus punktų numeraciją.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

5. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės strateginio 2019–2021 metų veiklos plano patvirtinimo (1-T-6) 
Pranešėja -Jolanta Jucevičienė
S. Rasalas. Ar šiais metais nebus statoma pilis, kad nenumatytos lėšos?
A. Gališanka. Taip, lėšos nenumatytos, tačiau neatmetama galimybė, pasibaigus projektui, ieškoti įvairių fondų finansavimui gauti.
Balsuoja už-22, prieš-1, susilaikė-1 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma.

6. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo projektui „Anykščių miesto viešųjų erdvių sistemos pertvarkymas (III etapas)“ (1-T-11) 
Pranešėja -  Vilma Vilkickaitė
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma.

7.  SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių socialinės globos namų ir direktoriaus 2018 metų ataskaitai (1-T-24) 
Pranešėja -  Jonė Baronaitė
J. Baronaitė. Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas, sprendimo projekto preambulėje buvo išbrauktas VSĮDDAĮ 14str. 4 punktas.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma.

8. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių rajono šeimos ir vaiko gerovės centro ir direktoriaus 2018 metų ataskaitai (1-T-25) 
Pranešėja -  Jonė Baronaitė
J. Baronaitė. Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas, sprendimo projekto preambulėje buvo išbrauktas VSĮDDAĮ 14str. 4 punktas.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma.
9. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių rajono socialinių paslaugų centro ir direktoriaus 2018 metų veiklos ataskaitai(1-T-23)
Pranešėja -  Jonė Baronaitė
J. Baronaitė. Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas, sprendimo projekto preambulėje buvo išbrauktas VSĮDDAĮ 14str. 4 punktas.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

10. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2013 m. liepos 24 d. sprendimo Nr. 1-TS-241 „Dėl Anykščių rajono energinio efektyvumo didinimo daugiabučiuose namuose programos patvirtinimo  pakeitimo“ (1-T-9) 
Pranešėjas -  Valentinas Vitkūnas
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

11. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių kultūros centro ir direktoriaus 2018 metų veikos ataskaitai (1-T-19) 
Pranešėja -  Audronė Pajarskienė
Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas daromas redakcinis pataisymas, VSĮDDAĮ 14str. 4p.,  žodį punktą keičiant žodžiu- dalimi.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

12. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių menų centro ir direktoriaus 2018 metų veiklos ataskaitai (1-T-20) 
Pranešėja -  Audronė Pajarskienė
Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas daromas redakcinis pataisymas, VSĮDDAĮ 14str. 4p.,  žodį punktą keičiant žodžiu- dalimi.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

13. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių Liudvikos ir Stanislovo Didžiulių viešosios bibliotekos ir direktoriaus 2018 metų veiklos ataskaitai (1-T-21) 
Pranešėja -  Audronė Pajarskienė
Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas daromas redakcinis pataisymas, VSĮDDAĮ 14str. 4p.,  žodį punktą keičiant žodžiu- dalimi.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

14. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo A. Baranausko ir A. Vienuolio-Žukausko memorialinio muziejaus ir direktoriaus 2018 metų veiklos ataskaitai (1-T-22) 
Pranešėja -  Audronė Pajarskienė
Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas daromas redakcinis pataisymas, VSĮDDAĮ 14str. 4p.,  žodį punktą keičiant žodžiu- dalimi.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

15. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2016 m. birželio 30 d. sprendimo Nr. 1-TS-179 „Dėl Anykščių rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų tinklo pertvarkos 2016–2020 metų bendrojo plano patvirtinimo“ pakeitimo (1-T-3)
 Pranešėja -  Jurgita Banienė
J. Banienė. Klausimas svarstytas komitetuose, nuomonės išsiskyrė.
D. Žiogelis. Klausimas administracijai, kodėl nebuvo įgyvendintas 2016m. birželio 30d. planas? Ar reikia įgyvendinti tarybos sprendimus?
J. Banienė. Teigti kategoriškai, kad planas nebuvo vykdomas yra ne visai tikslu. Kad nebuvo pakeisti pavadinimai į daugiafunkcius centrus tai tiesa. Tos dvi mokyklos, kurios yra tapusios daugiafunkciais centrais, jos tapo pagal regiono plėtros programą ir tai buvo padaryta europiniais pinigais. Kitų mokyklų kelias į daugiafunkcius centrus buvo nuoseklus ir buvo bandoma tai įgyvendinti savo lėšomis. Tiesiog pavadinimas nebuvo pakeistas atsižvelgiant į perspektyvas, nes pats daugiafunkcis centras lėšų negeneruoja, todėl pakeisti čia pavadinimą buvo netikslinga. Įvertinus mokinių skaičiaus pokytį ir perskaičiavus lėšas, šiais metais buvo nuspręsta nekeisti pavadinimo, o pavadinti skyriumi. Taip, kaip siūlome mes ir Švietimo Ministerija.
S. Obelevičius. Šitą padėtį suponavome ne mes. Seimas ir Ministerija. Jei nepritarsite šiai tinklų pertvarkai, mes turėsime savo biudžete rasti pinigų finansavimui.
A. Liogė. Kaip su savivaldos principais? Bendruomenė nepritaria, kaip mes balsuosime neatsižvelgdami i jos nuomonę? Kiek mums tai kainuos iš biudžeto? Ar ir vėl turime taupyti švietimo ir kultūros sąskaita?
J. Banienė. Reikėtų žvelgti plačiau. Gindami mažos bendruomenės interesą, mano nuomone mes nuskriaudžiame platesniąją bendruomenę.
L. Pakeltis. Šio klausimo, mano nuomone, svarstymas nėra savalaikis ir būtų neprotinga jam pritarti. Reikia priimti toliaregišką sprendimą visų mokyklų atžvilgiu. Butų protingiausia tai atidėti naujajai tarybai. Politinė valia ir matymas gali keistis. Atsakomybė krenta mums, o ne švietimo skyriui.
 Balsuoja už-7, prieš-3, susilaikė-13  Tarybos narių.
NUTARTA. Sprendimo nepriimti.

16. Dėl sutikimo reorganizuoti Anykščių r. Kurklių Stepono Kairio pagrindinę mokyklą (1-T-4) 
Klausimas išbrauktas iš darbotvarkės, nebuvo balsuojama.

17. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės mokinių nemokamo maitinimo mokyklose tvarkos aprašo patvirtinimo(1-T-18)
Pranešėja -  Jurgita Banienė
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

SVARSTYTA.  Dėl Vaidučio Zlatkaus nusišalinimo nuo 18 darbotvarkės klausimo.
Balsuoja „už“ 22 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma
SVARSTYTA.  Dėl Algirdo Anankos  nusišalinimo nuo 18 darbotvarkės klausimo.
Balsuoja „už“ 22 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

18. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių kūno kultūros ir sporto centro ir direktoriaus 2018 metų veiklos ataskaitai (1-T-32) 
[bookmark: _Hlk353281]Pranešėja -  Jurgita Banienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos narys.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

19. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių švietimo pagalbos tarnybos ir vadovo 2018 metų veiklos ataskaitai (1-T-33) 
Pranešėja -  Jurgita Banienė
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

20. SVARSTYTA.  Dėl didžiausio leistino darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis,  pareigybių skaičiaus Anykščių rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biure patvirtinimo (1-T-14) 
Pranešėja -  Vaiva Daugelavičienė
[bookmark: _GoBack]V. Daugelavičienė. Po vyriausybės atstovo pastabų pirmame punkte vietoje 10,5 siūlome įrašyti 11, nes pareigybių skaičius turi būti lyginis skaičius.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

21.Dėl trūkstamų specialybių gydytojų pritraukimo įsidarbinti į Anykščių rajono savivaldybės asmens sveikatos priežiūros įstaigas tvarkos aprašo patvirtinimo (1-T-15)
Klausimas išbrauktas iš darbotvarkės, nebuvo balsuojama.

22. SVARSTYTA.  Dėl pritarimo Anykščių rajono savivaldybės  visuomenės sveikatos biuro ir direktoriaus 2018 metų veiklos ataskaitai (1-T-30)
 Pranešėja -  Vaiva Daugelavičienė
V. Daugelavičienė. Po vyriausybės atstovo pastabų preambulėje siūlome išbraukti VSĮDDAĮ 14str. 4 punktą.
Balsuoja „už“ 23 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

[bookmark: _Hlk357013]SVARSTYTA.  Dėl Viliaus Januškos nusišalinimo nuo 23 darbotvarkės klausimo.
Balsuoja „už“ 22 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma
Iš salės išeina D. Kazlauskienė.
SVARSTYTA.  Dėl Giedručio Klimkevičiaus  nusišalinimo nuo 23 darbotvarkės klausimo.
Balsuoja „už“ 21 Tarybos narys.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

23. SVARSTYTA. Dėl viešosios įstaigos Anykščių rajono savivaldybės ligoninės valdymo struktūros patvirtinimo (1-T-35)
Pranešėja -  Vaiva Daugelavičienė
V. Daugelavičienė. Ne visi komitetai  sprendimui pritarė.
A. Liogė. Ar yra komisija ir komisijos pirmininkas atsakingi už viešuosius pirkimus ligoninėje?
V. Daugelavičienė. Taip, yra.
A. Liogė. Tai čia iš to žmogaus bus atimamos funkcijos?
V. Daugelavičienė. Taip, bus perskirstomos.
Balsuoja už-7, prieš-4, susilaikė-10 Tarybos narių.
NUTARTA. Sprendimo nepriimti.

24. SVARSTYTA.  Dėl viešame aukcione parduodamų nekilnojamųjų daiktų pardavimo kainų nustatymo (1-T-1)
 Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 20 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

25. SVARSTYTA.  Dėl įgaliojimo pasirašyti susitarimą nutraukti Savivaldybės turto panaudos sutartį su uždarąja akcine bendrove „Anykščių šiluma" ir Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2009 m. spalio 29 d. sprendimo Nr. TS-352 „Dėl turto perdavimo" pripažinimo netekusiu galios (1-T-2) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

26. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės būsto fondo sąrašo ir socialinio būsto, kaip savivaldybės būsto fondo dalies, sąrašo patvirtinimo (1-T-8) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

27. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės turto perdavimo pagal turto patikėjimo sutartį uždarajai akcinei bendrovei „Anykščių šiluma" (1-T-10) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

28. SVARSTYTA.  Dėl sutikimo nurašyti pripažintą netinkamu (negalimu) naudoti turtą ir turto nurašymo (1-T-12) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 20 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

SVARSTYTA.  Dėl Alfrydo Savicko nusišalinimo nuo 29 darbotvarkės klausimo.
Balsuoja už 19 Tarybos narių.

29. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės turto perdavimo pagal Turto patikėjimo sutartį uždarajai akcinei bendrovei Anykščių komunaliniam ūkiui (1-T-13) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 19 Tarybos narių.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

30. SVARSTYTA.  Dėl įgaliojimo pasirašyti susitarimą nutraukti Savivaldybės turto panaudos sutartį su Anykščių rajono socialinių paslaugų centru ir Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2014 m. rugsėjo 25 d. sprendimo Nr. 1-TS-288 „Dėl negyvenamųjų patalpų perdavimo pagal panaudos sutartį Anykščių rajono socialinių paslaugų centrui" pripažinimo netekusiu galios (1-T-26) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

31. SVARSTYTA.  Dėl atsisakymo pirmenybės teise pirkti dalį gyvenamojo namo su priklausiniais ir dalimi žemės sklypo Pagraužių g. 2A, Burbiškio k., Anykščių sen., Anykščių r. sav. (1-T-27) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

32. SVARSTYTA.  Dėl buto J. Tumo-Vaižganto g. 66-1, Svėdasai, Anykščių r. sav., pardavimo (1-T-28) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
A. Savickienė. Atsižvelgiant į vyriausybės atstovo pastabas, prašau pakeisti šio sprendimo projekto apskundimo tvarką, įrašant- šis sprendimas gali būti skundžiamas bendrosios kompetencijos teismui Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso nustatyta tvarka.
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

33. SVARSTYTA.  Dėl turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise Anykščių rajono savivaldybės administracijai (1-T-29) 
[bookmark: _Hlk357517]Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

34. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto vertės padidinimo (1-T-31) 
Pranešėja -  Audronė Savickienė
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

35. SVARSTYTA. Dėl įgaliojimų suteikimo Savivaldybės atstovui dalyvauti viešosios įstaigos „Aukštaitijos siaurasis geležinkelis" visuotiniame dalininkų susirinkime (1-T-34)
Pranešėja -  Audronė Savickienė
A. Savickienė. Komitetai nepritarė sprendimo projektui.
L. Pakeltis. Kiekviename posėdyje grįžtame prie to pačio klausimo, visada akcentuojama, kad ministerija pritarė, tačiau raštiškai tas pritarimas niekada negrįžta. Siūlau sulaukti pirma ministerijos pozicijos.
Balsuoja už-7, prieš-2, susilaikė-11 Tarybos narių.
NUTARTA. Sprendimo nepriimti.

36. SVARSTYTA.  Dėl Anykščių rajono savivaldybės tarybos Kontrolės komiteto 2019 metų veiklos programos patvirtinimo
Pranešėjas Dainius Žiogelis
Balsuoja „už“ 21 Tarybos nariai.
NUTARTA. Sprendimą  priimti balsų dauguma

Informacija. Anykščių rajono savivaldybės tarybos Kontrolės komiteto 2018m. veiklos ataskaita.
[bookmark: _Hlk536014935]Pranešėjas Dainius Žiogelis

Informacija. Anykščių rajono energetinio efektyvumo didinimo daugiabučiuose namuose programos įgyvendinimo ataskaita (už 2018m. IV ketv.)
Informacija. Anykščių rajono Ramybės kvartalo energetinio efektyvumo didinimo programos įgyvendinimo ataskaita (už 2018m.)
Pranešėjas Valentinas Vitkūnas.

Informacija. Anykščių rajono savivaldybės strateginio planavimo priežiūros komisijos 2018m. veiklos ataskaita.
Informacija dėl mero patarėjo atšaukimo iš pareigų.
Pranešėjas Sigutis Obelevičius
Anykščių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus informacija.
Pranešėjas Audronius Gališanka





Posėdžio pirmininkas				Sigutis Obelevičius




Posėdžio sekretorė				Aistė  Gogelienė
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Donatas Krikštaponis;
Kęstutis Tubis.
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